

## 恩平市委常委会会议召开 用心用情用力解决群众急难愁盼问题

江门日报讯(记者/胡伟杰) 昨日上午,恩平市委常委会会议召开,认真学习贯彻落实习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示精神,中央主题教育推进会和中央主题教育办有关通知精神,听取恩平市主题教育阶段性进展情况汇报,研究贯彻落实意见。恩平市委书记黎沛荣主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记高度重视主题教育,亲自谋划部署、亲自指导推动,有力指引全党主题教育扎实有序推进。恩平全市各级、各部门要认真学习领会习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示精神,切实提高政治站位,进一步把思想和行动统一到习近平总书记、党中央重大决策部署上来,做到目标要求

再聚焦、任务部署再细化、进度安排再对表、工作推进再统筹,把主题教育抓出高质量、抓出好效果。会议指出,“四下基层”是习近平总书记任福建工作期间大力倡导并身体力行形成的工作方法和工作制度。恩平全市各级、各部门要把“四下基层”作为主题教育的重要抓手,推动党员干部特别是领导干部践行

“一线工作法”,深入基层、深入群众,持续深化“我为群众办实事”实践活动,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,切实把排查的“问题清单”变成群众的“幸福账单”。会议强调,要围绕突出问题扎实推进“9+1”专项整治,进一步完善思路举措,确保解决问题、整改到位。要把开展主题教育与推进“百县千镇

万村高质量发展工程”“五城共建”“六个百亿”等重点工作结合起来,与完成年度目标任务结合起来,做到两手抓、两不误,铆足干劲、深挖潜力、再接再厉,奋力冲刺第四季度,确保全面完成全年目标任务,切实以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。会议还研究了其他事项。

## 恩平持续推进环卫一体化改革 精细化管理 让城市越来越美



活动举办了环卫工人职业技能比赛,让广大环卫工人在比赛中提升技能、强化团队精神。

在我们的城市背后,有一群人用辛勤的汗水保持城市的美化整洁,他们就是环卫工人。

10月26日,恩平市举行庆祝第30个广东省环卫工人节暨生活垃圾分类主题宣传活动,表彰一批环卫工人,向日夜坚守在环卫工作一线的广大职工致以崇高敬意和节日问候,进一步弘扬环卫工人的无私奉献精神,营造尊重环卫工人、支持环卫工作,共同创造和维护洁净、优美城市环境的良好氛围。

文/图 江门日报记者 周晓莹

### 推进环卫精细化管理

长期以来,广大环卫工人顶着严寒、冒着酷暑勤勤恳恳工作,特别是在城市绿化美化、防范自然灾害、举办大型活动中,为改善恩平城市形象、提升城市品位,他们付出了辛勤的劳动。可以说,没有环卫工人的艰辛努力,就没有洁净的城市面貌;没有环卫工人的无私奉献,就没有舒适的城市环境。

近年来,恩平环卫工作以肉眼可见的变化在持续进步。恩平中心城区和工业园区全面实施环卫清扫保洁一体化作业,以整体打包的方式交由侨银城市管理股份有限公司运营,并出台《恩平市环卫精细化管理“十二条”措施》加强环卫精细化管理。恩平推行环卫“一把扫”,打破以往条块管理的壁垒。过去,同一区域的公路保洁、绿化卫生、“牛皮癣”清除、护栏清洗等工作由属地及相关部门分别负责;实行环卫“一把扫”后,由一个主体对城区开展作业,既明确责任方,又解决卫生保洁多头治理和管理真空等问题。

人扫变机扫是环卫一体化改革的发力点之一。侨银城市管理股份有限公司投入环卫作业设施设备资金近5000万元,分期采购新型智能化环卫设备,包括道路清扫车、洒水车、冲洗车、喷雾车、道路栏杆清洗车、环卫作业船只、8T垃圾转运车、绿化作业车、高空作业车等,极大提高环卫工人的作业效率。

此外,恩平环卫工作向智能化、智慧化发展。建设智慧环卫综合管理平台,将环卫指挥、作业、监管等要素融合在平台上,实现管理过程精细化、监控治理实时化、事件处理规范化。

在环卫工人关怀方面,侨银城市管理股份有限公司设立“侨银爱心基金”以及奖励基金,帮助困难环卫工人解决生活中的问题、扶助环卫工人子女就读高校。

### “老环卫工人”忆往事谈感受

活动中,主办方邀请了梁拱照、吴明凤、张荣强、郑新享、吴东明等“老环卫工人”到场参与,忆往事、谈感受、传经验。

“我工作的时候只有42名环卫工人,包括领导岗位,现在有400多名环卫工人,可以看出我们城市发展之繁荣。”张荣强于2016年退休,在环卫岗位上工作30多年。看到如今环卫工人的工作环境发生翻天覆地的变化,他倍感欣慰。“以前环卫工人每天要清理3吨垃圾,用大板车运输,工作条件落后。现在环卫工人在自动清洗车,人数增加了,待遇提高了,从侧面反映了恩平城市发展的迅速。”张荣强说。

活动发布了“最美恩平人”系列评选之十佳“最美环卫工人”名单,表彰坚守在恩平环卫工作岗位30年的环卫工人。其间还举办了环卫工人职业技能比赛,包括消防安全知识测试、垃圾分类测试、清扫技能比拼、洗桶技能比拼等环节,让广大环卫工人在比赛中提升技能、强化团队精神。

## 恩平评出十佳“最美环卫工人” 听听他们 守护城市“妆容”的故事

▶详见B03版

更多恩平新闻请登录  
jmnews.com.cn 江门新闻网  
www.jmnews.com.cn

## 恩平将发展研讨会“开”进企业 政企携手推动电声器材行业“破局”



恩平电声器材行业(演艺装备产业)起源于20世纪80年代,经过近40年的发展,从单一的电声器材生产逐步转型为演艺设备制造,生产规模不断壮大,市场网络不断拓宽,研发能力不断增强。如今,恩平是全国最大的麦克风生产基地,是“中国麦克风行业产业基地”“中国麦克风出口基地”“广东省外贸转型升级示范基地”“中国演艺装备产业基地”。今年1-8月,恩平电声器材行业规模以上工业总产值8.79亿元,同比增长12.68%,占恩平全市规模以上工业总产值的6.34%。

10月25-26日,恩平市委书记黎沛荣率队深入多家具有代表性的电声器材企业开展调研,并在海天电子科技有限公司召开电声器材行业发展研讨会,与行业企业代表齐聚一堂,面对面分析问题,研究解决办法,政企携手推动电声器材行业高质量发展。

文/图 江门日报记者 胡伟杰



目前,恩平市共有电声器材生产企业705家,其中,成品生产企业444家,零配件生产企业261家;规模以上企业32家,从业人员超过2万多人,是恩平三大传统优势特色产业之一。

### 谋发展 擦亮“恩平制造”品牌

“由于技术研发投入不够,导致我们的新产品新技术跟不上,做得多但是没法做得大。”

“恩平的产业链总体上是完整的,但问题是缺少高端制造业。”

“恩平作为中国演艺装备产业基地,目前灯光舞美等方面的产品还比较少。”

……

研讨会上,企业代表畅所欲言,指出当前行业发展中存在的问题,并提出了不少建设性意见。

面对企业提出的问题和建议,黎沛荣认真聆听记录,不时与企业代表现场进行交流。与会的恩平市领导及相关职能部门负责人结合自身分管领域和工作职能,就扶持恩平电声器材

行业发展分别进行发言。

黎沛荣强调,要坚持“扬长补短强基,守正高标发展”工作思路,在现有产业链的基础上,加大对高端企业、上下游企业的引进力度,不断充实行业实力、完善产业链,进一步巩固增强恩平电声器材行业在国内的行业地位。要充分利用好广东省电声产品质量检测中心,推动产品提质增效,擦亮“恩平制造”品牌,提高恩平电声器材产品的“含金量”和市场认可度。有关单位要牵头积极开展年度新产品评选活动,鼓励支持企业科技创新、产品迭代,激发创新动能。要不定期组织企业到合肥等先进地区参观,学习典型做法和成功经验。

黎沛荣要求,要坚持做好企业服

务,用好“亲商十条”等扶持政策,帮助企业做大做强,推动恩平市演艺装备会展中心建设。要深入一线了解企业实际需求,用心用情用力帮助企业加强知识产权保护,解决企业用地、人才需求、员工子女入学等问题。要乘势实施共建“一带一路”倡议的“东风”,牵头带领企业走出国门,积极参加广交会等国内外大型专业展会,不断拓宽市场,让“恩平制造”享誉全国、全球。

产业的发展,需要政企同心。“你们有任何问题,可以随时找我。”黎沛荣鼓励广大企业向党委政府多提意见建议,通过分析研究解决一个个实际问题,共同推动恩平电声器材行业迈上新台阶,实现高质量发展。

### “恩平味”亮相北京冬奥会

目前,恩平市共有电声器材生产企业705家,其中,成品生产企业444家,零配件生产企业261家;规模以上企业32家,从业人员超过2万多人,是恩平三大传统优势特色产业之一。

产品1700多件。

在骨干企业培育方面,恩平电声器材行业现有规模以上企业32家,比上一年新增6家,其中年产值超亿元的有海天电子、帕思高电子、冠铨电子3家企业,年产值超5000万元的有艺星电子、奥达电子、奥新电子3家企业,年产值超3000万元的有富光电子、上格电子、仙笛音响器材等11家企业。

在企业品牌建设方面,海天电子、恩宝电子、影响电子等企业的产品获评中国演艺设备行业最具价值品牌或演艺设备名优品牌,莱茵电子获评恩平首家“重合同守信用企业”,海天电子获评“广东省知识产权示范企业”,有30多家企业获评“中国电子著名品牌”“中国麦克风品质信誉第一品牌”“广东省名牌产品”“广东省高新技术企业”“广东省知识产权优势企业”“广东省消费者满意单位”,产品远销120多个国家和地区。

在行业产品应用方面,恩平电声器材产品的质量和品牌得到国内外市场的高度认可,在国内外一些重要场所和重要会议被采用。国家领导人会见外宾会谈、中国科学院会议厅、全运会指挥控制中心、博鳌亚洲论坛、中国国际大数据产业博览会、印尼万隆会议等,采用海天电子自主研发的数字



恩平电声器材行业经过近40年的发展,从单一的电声器材生产逐步转型为演艺设备制造,生产规模不断壮大,市场网络不断拓宽,研发能力不断增强。

### 摸家底 行业发展亟待“破局”

当前,国际形势纷繁复杂,国内市场竞争日益激烈。恩平电声器材行业虽然经过多年发展积累了一定的产业基础,但是站在新时代,亟须求新求变,才能应对日益激烈的国际国内市场竞争环境,实现行业“破局”。

要想实现行业“破局”,首先必须摸清家底、找准问题,才能对症下药、精准施策。

为深入了解恩平电声器材行业发展现状,黎沛荣率队先后走访了广东省电声产品质量检测中心、恩平市海天电子科技有限公司、恩平市奥达电子科技有限公司、广东鼎诺科技音频有限公司、恩平市华电电子有限公司、恩平市奥美音响有限公司等多家具有行业代表性的电声器材企业。走访中,黎沛荣深入各家企业的生产车间和研发实验室,详细了解企业的技术优势、拳头产品、行业地位、面临问题,以及企业对行业整体发展的建议意见等。

黎沛荣指出,准确分析研究当前形势,是推动恩平电声器材行业迈上新台阶的基础性工作。他强调了数据分析的重要性,要求相关职能部门以此次工作调研为起点,迅速走访恩平全市各大企业,开展新一轮的行业运行情况摸底调查,做好做细各类行业统计数据,为党委政府决策提供科学依据。

据悉,恩平电声器材行业(演艺装备产业)起源于20世纪80年代,经过近40年的发展,从单一的电声器材生产逐步转型为演艺设备制造,生产规模不断壮大,市场网络不断拓宽,研发能力不断增强。恩平电声器材上下游产业链较为完善,除芯片外,生产所需的配件均可在恩平区域内配齐,是全国最大的麦克风生产基地,并于2004年、2007年、2014年和2018年分别被命名为“中国麦克风行业产业基地”“中国麦克风出口基地”“广东省外贸转型升级示范基地”和“中国演艺装备产业基地”。